



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**17^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 17^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 11-12-2012, ημέρα Τρίτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. υπ' αριθ. 286843/1336/5-12-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας,
- 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Βάλαρης Δημήτριος, 9) Γαρουφαλής Νικόλαος,
- 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος, 12)Δουγένης Δημήτριος, 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 15) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 16)Καραπάνος Γεώργιος,
- 17)Κάτρης Γεώργιος, 18)Κελεπούρης Ανδρέας, 19)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 20)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 21)Λύχρος Ιωάννης, 22) Μαρίνος Ανδρέας, 23)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 24)Μητρόπουλος Ανδρέας,
- 25)Μιχαλόπουλος Νικόλαος , 26)Μπαλκάμος Ευγένιος, 27)Μπουγάς Κων/νος, 28)Παπαναστασίου Γεώργιος, 29)Παππός Γεώργιος,

30)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 31)Πετρόπουλος Χρήστος, 32) Πλατανιάς Παναγιώτης, 33)Πυλαρινός Νικόλαος, 34)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 35) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 36) Σολτάτος Γεώργιος, 37)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 38) Σταρακά Χριστίνα, 39) Σταυρόπουλος Χρήστος, 40) Στούπας Παναγιώτης, 41)Τσάνης Νικόλαος, 42)Τσόγκας Γεώργιος, 43)Υφαντής Νικόλαος, 44) Φεσσιάν Γεράσιμος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χριστογιάννης Γεώργιος, 47)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Ντάτσικα Γεωργία, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σκαρτσιάρης Ανδρέας και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος, και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ.Ανδρέας Παναγιωτόπουλος,ο Καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Μάνος Ματσαγγάνης με τις συνεργάτιδες του κ. Χρύσα Λεβέντη και Ελένη Καναβιτσά, ο Πρόεδρος της ΕΛΜΕ Ηλείας κ.Γιάννης Γιαννόπουλος, ο καλλιτεχνικός διευθυντής Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας κ.Δημήτρης Σπύρου, εκπρόσωποι Συλλόγων των εργαζομένων Π.Δ.Ε, υπάλληλοι της Π.Δ.Ε, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι. Χρέη γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το **1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Ενημέρωση και συζήτηση σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις για την Ολυμπία και την Ιόνια οδό».**

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας , που αναφέρεται στην αρ. πρωτ. 286865/3256/5-12-2012 γραπτή εισήγησή του, ως εξής:

«Το τελευταίο χρονικό διάστημα βλέπουν επίμονα το φως της δημοσιότητας πληροφορίες που αναφέρουν ότι βρίσκονται στην τελική ευθεία οι διαπραγματεύσεις μεταξύ κυβέρνησης, παραχωρησιούχων και τραπεζών για την επανεκκίνηση των μεγάλων οδικών έργων.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες αυτές η Ολυμπία οδός φέρεται να σταματάει μέχρι την Πάτρα, ενώ συγκεκριμένες είναι οι ειδήσεις και για την Ιόνια οδό. Οι πληροφορίες αυτές έχουν ήδη προκαλέσει σοβαρή ανησυχία σε φορείς αλλά και στους κατοίκους της Περιφέρειας.

Σε ότι αφορά την Ολυμπία οδό μια ενδεχόμενη εξέλιξη σύμφωνα με την οποία το έργο θα περιοριστεί στον άξονα Ελευσίνας-Πάτρας αποτελεί για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας συντριπτικό πλήγμα.

Μια τέτοια εξέλιξη αφήνει έξω από το σύγχρονο δίκτυο αυτοκινητοδρόμων την Δυτική Αχαΐα και ολόκληρη την Ηλεία και ουσιαστικά τις καταδικάζει σε χρόνια αναπτυξιακή υστέρηση. Ενώ δηλαδή ο κύριος στόχος μας είναι να ξεφύγουμε από τις τελευταίες θέσεις, όσον αφορά τις αναπτυξιακές επιδόσεις, μεταξύ των Περιφερειών της χώρας, το ενδεχόμενο κουτσούρεμα της Ολυμπίας οδού και η ασάφεια για την Ιόνια οδό, καθιστούν την επίτευξη του στόχου σχεδόν απαγορευτική.

Ταυτόχρονα μια τέτοια εξέλιξη ακυρώνει στην πράξη κάθε αντίληψη ισόρροπης ανάπτυξης για ολόκληρη την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, δυναμώνει τις ενδοπεριφερειακές ανισότητες και, επί της ουσίας, πλήττει καίρια το θεσμό και την αποστολή της αιρετής Περιφέρειας.

Ταυτόχρονα θα πρέπει να ληφθεί υπ' όψιν ότι ολόκληρος ο αναπτυξιακός σχεδιασμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας λαμβάνει υπ' όψιν ως βασική και αναγκαία προϋπόθεση την ολοκλήρωση της Ολυμπίας και της Ιόνιας οδού και τη διασύνδεση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με το σύγχρονο δίκτυο αυτοκινητοδρόμων.

Ως εκ τούτου μια πιθανή ακύρωση ή το κουτσούρεμα αυτού του σχεδιασμού, υπονομεύει καίρια τις αναπτυξιακές μας προοπτικές και καταδικάζει την Περιφέρεια σε αναπτυξιακή καθήλωση με όλες τις συνέπειες που θα έχει τούτο σε βασικούς δείκτες και στόχους όπως είναι η παραγωγική ανασυγκρότηση, το εισόδημα των κατοίκων και η ανεργία.

Επί πλέον μια τέτοια εξέλιξη αγνοεί επιδεικτικά τις πάγιες, ομόφωνες και εκφρασμένες θέσεις και αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου που ζητούν σταθερά την άμεση επανεκκίνηση των έργων και την πλήρη ολοκλήρωσή τους χωρίς εκπτώσεις στο φυσικό και τεχνικό τους αντικείμενο.

Το συνολικό πρόβλημα που τίθεται, σε τελευταία ανάλυση, ξεπερνάει τα όρια της Δυτικής Ελλάδας και αφορά το σύνολο του εθνικού σχεδιασμού. Για την ακρίβεια ενδυναμώνεται, μεταξύ των πολιτών της Δυτικής Ελλάδας, η αίσθηση ότι η Περιφέρειά μας βρίσκεται εκτός εθνικών προτεραιοτήτων και αποτελεί, ως επιτραπεί η έκφραση, το «αποπαίδι» της κεντρικής εξουσίας.

Το ζήτημα αυτό υπερβαίνει επίσης τις υπάρχουσες παραταξιακές διαφορές στο εσωτερικό του Περιφερειακού Συμβουλίου και απαιτεί, σε κλίμα ενότητας, την ομόφωνη και συντονισμένη δράση μας σε όλα τα επίπεδα προκειμένου να αποτραπούν οι ενδεχόμενες αρνητικές εξελίξεις.

Με βάση αυτά τα δεδομένα το Περιφερειακό Συμβούλιο οφείλει, για μια ακόμα φορά και κατά προτεραιότητα, να ασχοληθεί με το θέμα προκειμένου να αξιολογήσει τις πληροφορίες, να επαναβεβαιώσει τις σταθερές θέσεις του και να σχεδιάσει τις πιθανές αντιδράσεις του».

Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Δεσύλλας Δημήτριος, Μπουχάγιερ Αριστείδης, Παπαναστασίου Γεώργιος και Σταθακόπουλος Ευστάθιος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω θέματος και κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

- Παραμένει αταλάντευτο στην ισχυρή και τεκμηριωμένη του εκτίμηση ότι η επανεκκίνηση και ολοκλήρωση της Ολυμπίας και της Ιόνιας οδού, αποτελεί τη μείζονα αναπτυξιακή προτεραιότητα για τη Δυτική Ελλάδα και ταυτόχρονα την εντελώς απαραίτητη προϋπόθεση για να ξεφύγει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας από την υστέρηση και την απομόνωση.
- Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας είναι κατηγορηματικά αντίθετο προς κάθε επιλογή, συζήτηση, ακόμα και ιδέα για περικοπές στο τεχνικό και φυσικό αντικείμενο των έργων. Διεκδικούμε την ολοκλήρωση των έργων στο ακέραιο και με βάση τον αρχικό σχεδιασμό και θεωρούμε ότι οι συντμήσεις στο έργο το καθιστούν μη έργο. Οι μόνες τροποποιήσεις που μπορούν να γίνουν δεκτές είναι στην περιοχή Βραχναϊκών και Καϊάφα.
- Ιδιαίτερα για την Ολυμπία οδό, το Περιφερειακό Συμβούλιο αποκρούει με κάθετο τρόπο την αντίληψη ότι οι φημολογούμενες περικοπές στο έργο επιβαρύνουν μόνο την ενότητα της Ηλείας και τη Δυτική Αχαΐα. Απεναντίας, το Περιφερειακό Συμβούλιο υπογραμμίζει ότι το πρόβλημα είναι συνολικό και αφορά την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και το δυτικό άξονα της χώρας σε όλη τους την έκταση.
- Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας καλεί την κυβέρνηση να παρουσιάσει επεξεργασμένη την τελική της πρόταση που οφείλει να συνοδεύεται από το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του έργου, το φορέα υλοποίησης και το σχήμα της χρηματοδότησης. Η τελική απόφαση να περάσει από τη Βουλή για να δεσμεύσει όλους.
- Επί πλέον και μετά τον κύκλο των σχετικών επαφών με τους πολιτικούς αρχηγούς και τους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των κομμάτων, ζητάει άμεση συνάντηση των φορέων της Δυτικής Ελλάδας με τον

αρμόδιο Υπουργό Ανταγωνιστικότητας και Υποδομών κ. Κωστή Χατζηδάκη καθώς και με τον πρωθυπουργό της χώρας κ. Αντώνη Σαμαρά, στον οποίο πέφτει το βάρος της τελικής απόφασης.

- Το Περιφερειακό Συμβούλιο διαμηνύει προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν υπάρχει απολύτως κανένα περιθώριο ανοχής καθώς και την απόφασή του να προχωρήσει σε σειρά κινητοποιήσεων με αίτημα την άμεση επανεκκίνηση του έργου χωρίς εκπτώσεις στο φυσικό και τεχνικό του αντικείμενο.
- Τέλος το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας στηρίζει τη σύσκεψη του προσεχούς Σαββάτου στην Αρχαία Ολυμπία για το θέμα αυτό υπογραμμίζοντας παράλληλα και τον ισχυρό της συμβολισμό.

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος και ο Επικεφαλής της Παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ